

ΑΠΟ ΤΑ ΞΕΝΑ ΦΥΛΛΑ

ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Ο μεγαλειότερος και ο καλύτερος πολύτιμος λίθος

Πρό όλιγων εβδομάδων μεταφέρθη στο Λονδίνο από την Αυστραλία ένα όπάλι, το όποιον είναι, κατά τους ειδικούς, ο μεγαλειότερος και ο άριστος από όλους τους πολύτιμους λίθους, που υπάρχουν στην ύφλη. Το όπάλι αυτό εινε μαύρο, έχει μήκος 6 1/4 εκατοστών του μέτρου, πλάτους 5 εκατοστών και βάρος 232 καράτιν. Θεωρείται μοναδικό στον κόσμο, όχι μόνο για το μέγεθός του και για την εκθαμβωτική του λάμψη, αλλά και για την ποιότητα των ανταναγών του. Ο Λονδρέζος χρυσοκόπος που το άγγρασε, επλήρωσε 10,000 λίρες στεργίνες (3.750,000 δραχμές), υπολογίζει δε ότι θα το πουλήσει τουλάχιστον 20,000 λίρες.

Πρόκειται να σημειωθεί ότι στην Αυστραλία εκצρατεί η πρόληψη ότι τα μαύρα όπάλια φέρνουν ευτυχία στους κατόχους των.

Μία προίκα κωδωστερημένη

Όταν χρωστήη ή τύχη και σ' έναν άνθρωπο, αργά ή γρήγορα θα του δώσει.

Πριν από 30 χρόνια ένας νεαρός Τσεχοσλοβάκος, ο Σάντρο Λάιζσο, είχε παντρευθή μια χωρικομένη νέα, την Μιχ Χίλοβας, η οποία μαζί με την προίκα της είχε κωδάλισεν στο σπίτι του σιζύγου της και μερικά παλιά βιβλία, που τα είχε κληρονομήσει απ' τον πατέρα της. Ο σιζύγος της δεν ήταν καθόλου βιβλιόφιλος και χωρίς καιν να κωτάξη τα βιβλία, τα κλείδωσε σ' ένα ντουλάκι, όπου έμειναν 30 ολόκληρα χρόνια.

Τελευταίως όμως, οι σιζύγοι Λάιζσο, επειδή τα οικονομικά τους δεν έπιγαίαν καλά, αναγκάστηκαν να μετακλήσουν σ' ένα διαμέρισμα μικρότερο και οικονομικότερο. Τότε θυμήθηκαν τα βιβλία και αποφασίσαν να τα πουλήσουν για να πληρώσουν τα έξοδα της μετακίνησης.

Φώναξαν λοιπόν ένα παλαιοβιβλιοπώλη και του τα έδειξαν. Έκείνος γοήρωσε τα μάτια του από έκπληξη και θαυμασμό όταν τ' αντίκρισε και τους πρότεινε να τ' αγοράσίη για 100 κορώνες. Ο Λάιζσο όμως, για καλή του τύχη, αντίληφθη των θαυμασμών του παλαιοβιβλιοπώλη και υπομείσθη. Πήγε λοιπόν και ρώτησε έναν βιβλιοπώλη, ο οποίος μόλις άκουσε τους λόγους του πρότεινε να τ' αγοράσίη για 8,000 κορώνες.

Όλα τα βιβλία, τα κλείδωσε σ' ένα ντουλάκι, όπου έμειναν 30 ολόκληρα χρόνια. 'Αλλ' ο Σάντρο και πάλι δεν τ' έδωσε. Σημειώσθηκε αυτή τη φορά έναν βιβλιόφιλο, ο οποίος του είπε ότι αξίζει τουλάχιστον 100,000 κορώνες! Γιατί ήταν βιβλία πανάρχαια και σπανιστά. Μεταξύ αυτών ήταν ένα από τα πρώτα βιβλία που έτύπισε ο Γουτεμβέργιος, όταν ανέκάλυψε την τυπογραφία, ένας τόμος από την πρώτη έκδοση των έργων του Σαίξπηρ και πολλά αντίτυπα των αφορισμών του Λουθηρου, της πρώτης έκδοσης.

Ο Σάντρο Λάιζσο ήθε κατόπιν τούτων σε απεναντίση με τους αρχαιοπώλους του έξοτερωκό και τέλος, πρό όλιγων εβδομάδων, έπώλησε τα βιβλία του σ' έναν Αμερικανό βιβλιόφιλο για 179,000 δολάρια (13,500,000 δραχμές)...

Μία περιεργος σύμπτωση

Πρό όλιγων εβδομάδων από Καζοφωροδικείο του Μάντσεστερ, στην Αγγλία, εξελέγησαν ως ένοχοι για την ίδια δίκη, κάποιος έμπορος, μίστρο Μπρόουκεν νόουαϊ, και ή σιζύγος του 'Ελισάβετ. Στην Αγγλία, ως γνωστόν, έχουν και ή γυναίκες το δικαίωμα να εκλέγονται ένοχοι. Πρώτη φορά όμως συνέβησε να εκλεγούν ένοχοι για την ίδια δίκη δύο σιζύγοι.

Κάποιος δημοσιογράφος πήγε κατόπιν αυτού στον διάσημο Άγγλο συγγραφέα Τζωρτζ Μπέρναρ Σόου και ζήτησε τη γνώμη του για την σύμπτωση αυτή:

— Εξελέγησαν ένοχοι και ο σιζύγος και ή σιζύγος; είτε ο Σόου. Τότε έχω απόλυτη πεποίθηση πως το όραμα αυτό δικαστήριο δεν θα εκδόσθι ποτέ απόφαση απόφρανον!...

Ένα τεράστιο κούρε

Στην τελευταία Ιαπωνοαμερικανική Έκθεση που έγινε στην Σεβίλλη της Ισπανίας, κάποιος μεγάλο κανερωστάσιο της Κορέας έξέθεσε ένα τεράστιο κούρε μήκους 2 1/2 μέτρων, διαμέτρου 42 εκατοστών του μέτρου και βάρους 90 κιλών!

Μετά το τέλος της Έκθεσης ζήτησε ν' αγοράσίη το τεράστιο αυτό κούρε κάποιος Άγγλος πολυεκατομμυριούχος, ο οποίος έχει μια πολύ περιεργη συλλογή από τα μεγαλειότερα παγάρια και ποικα.

Τον έπρολάβε όμως και το άγορασε για 2,000 πεσέτες (27,000 δραχμές) κάποιος μεγιστάν Ισπανός, μοναχός, καπιτιστής, ο οποίος και το εκάτισσε σιγά σιγά μέσα σε δύο εβδομάδες!

επιθανάτιο στον άλλο, εξετάζοντας την πορεία της αργόστειας τους, δινοντάς τους φάρμακα, παρηγοώντάς τους, μιλώντάς τους στην ψυχή με τη γλώσσα της αδελφικής συμπάθειας...

Σε μιάν άωρη είχε το τραπέζι της έργασίας του. Έκει, στην άωρημα χαμορούλα του, κλεινότανε το βράδυ για να καταγορήη τις έπασημονικές παρατηρήσεις του και τις σκέψεις που κατείχαν το πνεύμα του... 'Ανθρώπος δυνατής θέλησης ο Κεραλιωνίτης αυτός, εύρωσε διαρκώς νέες δυνάμεις για να φέρη σε τέλος τη μεγάλη άποστολή του...

\*\*\*

Σαράντα μέρες είχαν περάσει από τη στιγμή που ο Ιεροφάντης της Έπιστήμης είχε μητή μέσα στη φουλή εκείνη του Θανάτου... 'Αν και ήταν σε συνεχή έπαρη με την επιδημία σε όλες τις μορφές και όλους τους βαθμούς, έν τοίσιος κατώφλιαν να διατηρηή την ύγεια του. Είχε άποδείξει με τον πιστικώτερο τρόπο ότι ή πάνολής δεν ήταν μεταδοτική, άρακι να ξέρη κανείς να προσφύλαγεται... Στο μέλλον ποώς θα υποφύσει να το άνηθή αυτό;...

Το βράδυ της τεσσαρακοστής ήμέρας—δύο και όλα τ' άλλα βράδια—οί φίλοι του γιατρού και ή οικογένειά του είχαν συγκεντρωθή στην ταράτσα ενός παραθαλάσσιου σπιτιού της συνοικίας Σταυροδρομίου, που ήταν άνωκρη στον «Μεγα το Λεάνδρου», για να περιμένουν το σινηθιαμένο σήνθημα, την έμπαρνια δηλαδή του φωτός στο στενό παραθαλάκκι, στην κορυφή του Πύργου, όπου βρισκόταντο το καμαράκι του γιατρού. Το φώς αυτό έσήμαινε πως ο γιατρός ύγαιανει.

Ο ήλιος είχε δώσει κατακόκκινος πίσω από τους θόλους και τα έλατα του Σουλτανικού Σεραιίου. Είχε νυχτώσει και το φώς άσπυρσε να φανή. Η άνησυχία είχε άρχισει να κλιστριάη μέσα στις ψυχές των συγγενών και φίλων του γιατρού και ή όνη ή σιωπή διεκρινότανε την άγνοία τους...

Έτέλος, το παράθυρο έφωτίσθη. Ο γιατρός ζούσε άζωμη. Η λάμπα εκείνη ήταν το σήμβολο της ζωής του. Ο θάνατος δεν μπορούσε να σβήση την πρώτη, χωρίς να σβυθή και ή δεύτερη...

Ζούσε λοιπόν ο άγαπημένος τους! Και ή χαρά έγίνισσε τις καρδιές όλων... Έσήμαναν μεσάνυχτα και το φώς εξακολούθησε να φέγγη. Και οί άνθρωποι στην ταράτσα εξακολούθησαν να κωδεντάζονται και να γελούν...

Η νύχτα περνά γλήγορα στην 'Ανατολή... Η λάμπα έφεγγε άζωμη. Ποτέ άλλοτε δεν είχε μείνει τόσο πολύ εκεί. Πρώτη ή γυναίκα του Βουκάροδο είχε κάνει την άνησυχιστική αυτή παρατήρηση... 'Επειτα, το συλλογιστήσαν και οί άλλοι...

Άπεσφύθησαν ήσυχια να κωμωδούν... Το άλλο βράδι μεσάνυχταν πάλι στην ταράτσα, αλλά το φώς του πύργου δεν φάνηκε... Έπέρασαν τα μεσάνυχτα, έπέρασε όλη ή νύχτα και το φώς δεν φάνηκε καθόλου. Το παράθυρο έμεινε κατακόκκινο!...

\*\*\*

Την άλλη μέρα μετέφεραν τον Άρσενιο Βουκάροδο στο Σταυροδρομίο... Ήταν κατακοιμημένος, άδύνατος, σκεδόν νεκρός από την κοίραση. 'Αλλ' ή Πανούλης δεν τον είχε προσβιάσει... Μόνο το μαζωμένο εκείνο κλισίωμα και ή σινηθιαμένη του περιβάλλοντος είχαν εξασθενήσει το σώμα του σε βαθμό κωινδίνου... Έχρησε όμως, γιατρούτην, έπέλαβε τις δυνάμεις του και ήταν περιμανος γιατί κατώφλιαν ν' άποδείξη ότι και έναντιον της τροικερής Πανούλης υπάρχει θεραπεία και άζωμη ότι ή αργόστεια γίνεται κωινδίνη όταν ξέρη κανείς να προσφύλαξη.

Η ζωή του Κεραλιώνος επιστήμονος είχε γεμάτη από τέτοια παραινέματα άλτροισμού και αυτοθυσίας. Έχρησε χρόνια πολλά και πέθανε, πιόφρονος απ' όλο τον επιστημονικό κόσμο, στη Λοσδή της Γερμανίας.

Ο ΙΣΤΟΡΙΟΛΟΓΗΣ

ΤΟ ΑΝΘΡΩΠΟΜΕΠΟΡΙΟ

ΠΟΣΟ ΑΞΙΖΕΙ ΕΝΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ

Πόσο αξίζει ένας άνθρωπος; Μερικοί φιλόσοφοι βεβαίουν ότι δεν αξίζει τίποτε, ενώ πολλοί άλλοι πάλι υποστηρίζουν ότι αξίζει περισσότερο από ό,τι μπορεί να φαντασθή κανείς.

Μόσσοο κάποιος Εξωφωλας δημοσιογράφος, ο οποίος περιώδετες τελευταίως στην Αραβία, δημοσίευσε στην έφημερίδα του τις έντυπίσεις του από την ανθρωποπωγορά της Χερζάλης. 'Ός γνωστόν εκεί ενεργείται άζωμη έμποριο δούλων.

Στην ανθρωποπωγορά λοιπόν της Χερζάλης ένας άνδρας νέος πουλιέται 70-75,000 Γαλλικά φράγκα (225,000 δραχμές). Ένας άνδρας από 25 ετών και άνω αξίζει 50,000 Γαλλικά φράγκα.

Όσον άφορρά τις γυναίκες, μιά γυναίκα νέα πουλιέται 25,000 Γαλλικά φράγκα (75 χιλ. δραχμές) και μιά γυναίκα ήλιωμένη 12,000 Γαλλικά φράγκα, το πολύ!...

